

今日12版

第134期 总第8638期

国内统一刊号:CN51-0098

邮发代号:61-85

全年定价:450元

零售价:2.00元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

“晚1点”CEO华杰勇:懂餐饮才能做好互联网餐饮

◎创业故事 海鲜也可以做外卖 ◎对话 形成高端形象不能一味降价

<< [P5]

川煤集团实施 煤炭生产板块转型升级

近日,川煤集团召开研究煤炭生产板块转型升级项目实施方案会议,明确了项目的实施对象、工作目标、参数指标,明确了煤炭产业转型升级方案起草人员及分工,初步明确了煤炭产业转型升级的项目实施方案。

此次列入实施方案的对象是川煤集团化解淘汰落后过剩产能过程中,将要保留的矿井,确保保留矿井健康持续发展,实施方案的范围是煤炭生产板块,近期目标是2018年矿井并不亏全员成本。

该集团确定煤炭产业转型升级必须坚持机械化、信息化、自动化、安全质量标准化的“四化”发展道路。保留矿井要实施人才发展战略,确保一定的人均工资水平,职工队伍劳动技能和劳动素质与安全生产相适应的。保留矿井实现安全发展,确保安全投入,依靠科技治灾,煤炭生产中长期接续与安全和生产经营相适应。保留矿井要实现高效开采,全员工效或全员产值要达一定目标。

该集团要求,煤炭产业转型升级方案要进一步精兵简政,减人提效,对保留矿井实施“扁平化”管理,确定矿井安全、生产、经营的主体地位及主体责任,进一步分离依附于矿井单位的管理、辅助、后勤的管理机构和部门人员。

(杨涛)

双汇发展获“创新奖”

7月10日,“2016中国A股上市公司创新指数发布会暨首届中国上市公司创新领袖论坛”在江苏南京举行,论坛由紫金传媒智库和大众证券报共同举办,现场发布了中国A股上市公司创新能力500强榜单,这是国内首个依据大数据研究的上市公司创新能力报告。

双汇发展等30多家优秀创新型上市公司获颁“2016中国A股上市公司紫金创新奖”。

此次排榜和评奖,由紫金传媒智库历时八个月,挖掘和分析了2760个A股上市公司2011年至2015年历时5年的创新大数据,根据创新强度指数、创新效益指数、创新绩效指数、创新资源指数、可持续性指数共5个二级指标和其他21个三级指标,对上市公司创新能力进行综合评估,并通过专家团队对筛选出来的500家企业进行单独打分评定,结果具有较强权威性和学术研究价值。

创新是企业永不枯竭的发展动力。作为制造业主板上市公司,双汇发展通过不断的管理创新、产品创新和营销模式创新,持续提升经营业绩。2015年,双汇研发生产了100多种新产品,并建成投产了郑州双汇美式工厂,引进美国著名肉类品牌Smithfield,生产纯正美国味的培根、火腿、香肠三大类产品,大力推进结构调整和转型升级。

年报显示,2015年双汇发展年度营业收入达446.97亿元,实现归属母公司股东的净利润达42.56亿元,同比增长5%。双汇以品牌价值497.02亿元连续20多年保持全国肉类行业第一。

(本报记者 李代广)

济矿集团承压奋进逆势突围

上半年营业收入17.43亿元、利税3.35亿元,又打了一场漂亮仗

● 济宁矿业集团运河煤矿

■ 特约记者 王传钧 济宁报道

今年上半年,对我国煤炭行业来说是艰难困苦的半年,煤价下跌所带来的影响之深大大超越了1998年和2008年两次经济危机,导致煤炭行业90%以上的企业都出现了不同程度的亏损。而记者日前从山东济宁矿业集团获悉,截至6月30日,该集团不但保持了“没有亏损、没有欠款、没有库存、没有拖欠人工工资”的健康发展态势,而且还打出了“上半年营业收入17.43亿元、利润8264.32万元、利税3.35亿元”的好成绩,在攻坚克难、提质增效、逆势突围上又打了一场漂亮仗。

紧握两大法宝: 解放思想 + 大胆改革

思想决定行动。

从3月初开始,济矿集团在全体干部员工中开展了“新常态、新姿态、新状态、新作为”大讨论,深入查找制约企业发展的问题,破除制约企业改革发展的体制机制障碍,努力实现思想观念和思维方式的新突破,工作方法和工作面貌的新转变,工作能力和工作水平的新提升,为集团的改革发展、转型升级奠定坚实的思想基础。

“当前,煤炭行业进入了‘寒冬’,为了适应新常态,我们必须进行脱胎换骨式的改革。改革就有难题,就有难啃的骨头,但我们集团公司上下一心,下定决心、把一个个硬骨头啃下来。”这是济矿集团总经理张广宇在一次内部改革会议上讲的话。

事实也是这样,该集团“三项制度”改革成果丰硕,2015年至今已精简组织机构63个,减少岗位110个,减少各级管理人员384人,减少机关后勤辅助单位员工650余人,清理长期离岗人员220人,并清退了数以千计的所有外委人员,降低人工成本2200万元。

打破传统分配制度,建立多元化灵活多样的市场化分配模式。取消所有技能等级工资,根据企业发展战略、行业特点及支付能力,本着能计件不计时,能定量不定性的原则,充分

发挥内部市场化的竞争机制,进一步改革企业内部工资分配模式,推行岗位承包、项目承包、工程承包、专业承包、技术承包、系统承包、差额承包、全额承包、内部人员市场化流动等多元化灵活多样的市场化分配模式。

打破传统分配形式,简化分配单元,加大浮动工资比重。进一步合并相近或类似的工资(津贴)、奖金项目。原则上工资设置为:固定工资、浮动(绩效)工资、效益工资、单项奖励四个单元。固定工资包括下井津贴、中夜班津贴、班(组)长补贴、值班津贴、年功矿龄津贴、专业技术补贴六类,除此以外的所有工资性津补贴全部计入浮动工资总额,进一步加大浮动工资比重,原则上浮动工资比重不得低于70%。薪酬分配严格执行工效挂钩,提高浮动工资比重,效益升,工资升,效益降,工资降。

全面实施通勤班车改革。截至6月底,陵盛源公司利用新世纪公司经营汽柴油的优势和平台,共承接了阳城、运河、安居、霄云、民生、陵陵、佛都、义桥和文教中心等9个单位通勤班车服务。成立了班车通勤调度平台和安全运行领导小组,建立了应急预案,制定了服务考核细则。涉及车改车辆共计39辆,目前运行状况良好。上半年安全运行11150车次,实现收入302.39万元。另外,还有正在

进行的“大物业”改革和“大物资”改革。据了解,负责“大物资”改革的物资公司去年实现主营业务收入3.66亿元,整体工作取得了实实在在的成效。

连打两套组合拳: 质量效率 + 降本增效

市场不相信眼泪。

济矿集团为了能够提质增效,接连打出两套组合拳。

第一套组合拳是提升质量和效率。主要包括提升煤炭质量、提升工程质量、提升工作质量和效率三个方面。

张广宇强调:“产量是源,质量是根,销量是果,各单位要紧密围绕这‘三量’做文章,下功夫。”为此,该集团所属各矿专门成立了煤

质管控领导小组,进一步完善煤质考核标准,加大现场24小时巡查管控力度,保证了从源头到终端的煤质跟踪考核。实行“订单式”生产,由“生产什么我们就销售什么”转变为“市场需要什么我们就生产什么”,增加适销对路的品种,促使洗煤厂三班入洗,大幅提高了精煤产量,提高了产品附加值,实现了产品效益的最大化。霄云煤矿立足原煤回收率低、精煤质量不稳等实际情况,对洗煤设备进行了升级改造,使原煤回收率得以大幅提升,原煤回收率均在70%以上,洗煤、煤泥的发热量控制在1500-2800大卡之间,很大程度上提高了精煤质量。该集团各矿场对工程煤、次煤进行筛选后销售,综合效益吨煤提高了30-50元。

提升工程质量。工程质量是确保安全生产的基础,该集团要求各企业管理人员尤其是一把手必须转变观念——煤矿生产,掘进先行。同时,开展“机械化换人、自动化减人”行动,通过技术革新使生产效率得到大幅提升。

提升工作质量和效率。为有效促进和提高工作人员的办事效率和工作质量,济矿集团采取了公文督办的工作方式,有效提升工作质量和工作效率。

第二套组合拳是降本增效,顾名思义,就是节支降耗控成本、节约挖潜增效益。

开展了围绕降本增效出主意、想办法、定措施,推进降本增效精细化管理,实现“人均每天节约一块钱,企业每月节约十万元(非煤企业每月节约三万元)”的细化目标,进而实现经济效益水平的提升和企业的稳定持续发展。

“材料省着点儿用,否则材料费就超了!”“别忘关灯、关空调,这都跟我们工资挂钩啊!”今年以来,该集团井下、井上经常听到这种同事间的相互提醒,控成本、降消耗早已在每一名干部员工的心里扎下了根。该集团上半年从中获益1.14亿元。

创新营销模式,增加销售收入。阳城煤矿通过及时调整洗煤计划,增加了适销品种精煤3#,每月可增收150余万元。阳城电厂货比三家采购电煤,最大限度地降低外购煤成本,外购煤比当地煤炭每吨便宜60元,上半年

采购10万吨煤,节约资金600多万元。运河煤矿根据洗混煤质量,及时调配洗混煤发往外部电厂为矿增加新的创收途径,大大增加了企业经济效益。霄云煤矿及时调整了销售模式,分别入洗了高灰精煤和落地精煤,仅5月份就实现利润380余万元,完成当月预算的384.99%。安居煤矿在煤质差时用采购外来煤入洗的办法调节,上半年比去年同期增加销售收入1600万元,取得了很好的经营效益。

该集团年初还制定了“加大招商引资力度,盘活闲置资产”等十大开源措施和“优化采煤工艺和支护改革,合理组织巷道掘进,从生产全环节降低材料消耗”等十大节支降耗措施,建立了全员、全过程、全方位、全要素的成本管理网络,通过将成本目标细化分解到各企业归口管理部门、分管领导,本着谁使用、谁控制把关、谁管理、谁承担,节奖超罚的原则。进一步完善激励和约束机制,增强广大干部员工强化管理、节约挖潜、目标责任的意识,做到了成本管理从领导层、中层干部、区队长、班长到一般员工的层层传递,最大限度调动广大干部员工的工作积极性和创造性,分毫必争地降本增效。

找准关键部位:

循环经济 + 拓展非煤

济矿集团阳城煤电崇尚绿色发展,坚持化害为利、变废为宝,因地制宜建设煤炭伴生生物综合利用项目,推进“煤电联合”生产过程中的节能减排,积极走“循环经济”的发展路子。

如今,走进阳城煤电,亭台楼榭、小桥流水、花草鲜艳、游鱼满池,其“花园式矿区”的美誉可谓名副其实。企业的环境变美了,空气也更加清新了。阳城煤电的变化得益于他们始终将“绿色”的概念贯穿于矿区开发的全过程。目前,阳城煤矿和电厂同处一个园区。阳城煤矿、阳城电厂双方的产品、副产品互为原料,相互消化,以坑口煤矿生产的低热值煤为原料,以城市再生水为主要水源进行综合利用发电。

[下转 P2]

军中无戏言 军酒尽情喝

军中军旅文化首创酒

军中军酒

成都军星酒业有限公司出品 四川 成都 全国客服热线:400-028-7199
Http://www.edjundunxing.com 电话:028-82396177 传真:028-82189739

美味源自Smithfield

进口Smithfield猪肉原料 美式培根 美式火腿 美式香肠

Smithfield 美式培根

双汇荣誉出品

九天绿健康产业集团

专注健康产业
专注药食同源
专注精准医疗



伊贝实业
—中国高端鞋靴领跑者

http://www.js-yb.cn

Iphone, android 手机扫描二维码下载安装

企业日报微信公众平台
二维码
中国企业家网
二维码

本报常年法律顾问为闫永宁律师
手机:13609110893

新闻热线 :028-86637572

投稿邮箱 :378256665@qq.com

电子邮箱 :CJB490@SINA.COM

责编 :王萍

版式 :黄健